



制图 李荣荣

### A A股电影之《饥饿游戏》 主演:A股市场所有参与者

**大片看点:**QFII、国内投行、甚至连市场著名的“空军司令”们都开始齐声唱多,但在IPO重启、资金偏紧等因素作用下,“饥饿”的A股今年在全球主要股指中的排名再度“倒数”。

**剧情提要:**据统计,截至27日收盘,沪深两市今年以来的跌幅分别为7.4%和11.71%,在全球主要指数榜上分别排名倒数第四和第五。

“今年以来,市场上有过两次大跌,一次是在6月底,另外一次是在最近。考察这两次下跌,都有个共同背景,就是资金市场收紧,无风险利率飙升。”申银万国证券研究所首席市场分析师桂浩明指出,股市资金供应不足乃至流出,是时下制约股市的主要因素。

今年12月以来,IPO重启引发了市场对于“抽血”的恐慌,沪指本月暴跌119点;12月16日,“新三板扩容方案”出台后的首个交易日,沪深深指重挫近2%;12月20日,美联储宣布缩减量化宽松,在国内“钱紧”事件的叠加效应下,沪指一度失守2100点大关口……A股市场近期的每一次暴跌都是一场与资金面有关的“饥饿游戏”。

### B A股电影之《私人订制》 主演:监管层

**大片看点:**电影《私人订制》,是为平凡的人圆一个梦,为孤独的人送去希望。重组分道审核等一系列改革不仅为资本市场送来了热点,也让投资者感受到了希望。

**剧情提要:**改革无疑是今年资本市场最主要的声音。一方面,国内各个领域的改革,在低迷的A股市场中掀起了一波又一波的热点行情。

另一方面,发行体制改革意见出台,向注册制过渡,优先股试点,全国中小企业股份转让系统覆盖全国,重组分道审核制实施等等,A股市场自身的改革,也在阵痛后为投资者送来了“理想之光”。

“对于A股市场本身来讲,今年的关键词也同样是‘改革’。”申银万国重庆分公司首席投资顾问何武表示,今年可谓是A股改革力度最大、新政推出最为密集的一年。

### 猜想一:不再重点关注经济增速 可能性:80%

**点评:**随着2013年宏观经济运行的逐步回暖,2014年全年经济运行将在改革全面推进中呈现出微幅震荡格局。这意味着中国经济将进入中速常态,经济增速已不是资本市场关注的主要矛盾。

### 猜想二:普涨牛市难以出现 可能性:80%

**点评:**在包括IPO重启带来的供给冲击、地方债务和淘汰过剩产能治理、高利率向实体经济传导使得实体投资面临回落等压力下,2014年大牛市仍不可能出现。

### 猜想三:IPO总数达500家 可能性:80%

**点评:**明年1月底约有50家企业陆续上市,这意味着IPO重启正式进入倒计时阶段。截至12月27日,排队IPO拟上市公司已减少至758家。由于2013年IPO暂停了一年,预计2014年IPO公司数量有望提速达到500家。

### 猜想四:投资风格多元化 可能性:80%

**点评:**2013年以创业板为代表的新兴行业股票走势强劲,但以蓝筹股为代表的传统行业走势平淡。这一格局在2014年有可能被打破,市场投资风格将延续多元化特征。



### C A股电影之《致青春》 主演:创业板以及其中的牛股、牛人

**大片看点:**在中国经济转型升级的大背景下,以新兴产业为主体的创业板、中小板上演了一部股市版的“致青春”。青春洋溢的小盘股,也制造了大批牛股,捧红了大批牛人。

**剧情提要:**A股两大盘指数排名垫底,而创业板指数则在今年大放“光彩”。截至27日收盘,创业板指年内涨幅为81.31%,市值超过1.5万亿,较去年的0.87万增加了七成。

从个股来看,创业板今年有79家公司的涨幅实现翻番,其中有41家公司实现了业绩连续三年增长(2010年~2012年),另外有6家公司发布了年报预喜公

告,有望实现四连增。

从事件来看,以产业整合为主要特征的并购重组渐入佳境,并成为了今年大牛股的首要助推器。统计显示,2013年度A股上市公司共发生并购重组事件1206次,直接推动相关上市公司市值出现不同程度上涨。

疯涨的指数、百花齐放的个股、推陈出新的财富神话……创业板是年内资本市场中最为热闹的一个舞台,吴鸣雷、赵建平等知名牛散,以及李桂华、马云等实业老总、明星股东也纷纷在这一舞台亮相,并以不同的方式分享着创业板的一场盛宴。



**Q** 即将过去的2013年带给A股投资者无数回忆,同时,对于2014年证券市场行情的憧憬又给投资者带来了无限希望。记者根据2014年可能会推出的相关政策以及市场预期,综合各大证券机构及分析师的预测,对2014年A股市场作出了八大猜想。

### D A股电影之《警察故事》 主演:证监会、上市公司等

**大片看点:**《警察故事》系列的六部电影,其剧情都是“英雄深入虎穴,成功击败恶势力”。今年,证监会第七任掌门肖钢上任,掀起史上最严“监管风暴”,其剧情也一样“过瘾”。

**剧情提要:**2013年3月17日,肖钢履新上任证监会主席。在上任第一年,肖钢留给市场的印象与《警察故事》主演成龙一样,都是“铁腕”。

今年是A股的变革之年,肖钢执掌的证监会以贯穿始终的铁腕、铁拳,掀起了史上最严的“监管风暴”。在IPO史上最严财务审核风暴中,共622家企业提交自查报告,268家企业提交终止审查申请,终止审查数量占此前在审IPO企业家数的30.49%。

同时,多层次资本市场脉络渐显,《证券法》修法获得实质性进展……A股“市场化进程”也展现了肖钢“铁汉柔情”的一面。

### E A股电影之《悲惨世界》 主演:光大证券、昌九生化等

**大片看点:**万福生科造假濒临退市,光大乌龙指顶格处罚,昌九生化重组失败造成“两融”爆仓……2013年,“黑天鹅”事件接连袭来,从小散到机构,都留下了挥之不去的痛。

**剧情提要:**在一场财务核查风暴中,万福生科造假案成为了典型的案例。证监会今年5月10日对万福生科董事长龚永福作出终身禁入证券市场的禁令。保荐机构平安证券则被罚暂停3个月保荐机构资格并处以7665万元的罚金、设立3亿元专项基金赔偿投资者损失。

与万福生科相比,昌九生化上演的“惨剧”则更为突然。11月4日,威华股份公告赣州稀土借壳上市,昌九生化“重组梦”被粉碎,随后的七个连续跌停则造成了两融市场的“第一爆仓案”。

2013年最大的黑天鹅无疑是“光大证券的乌龙指事件”。证监会对光大证券正式立案调查,并在8月30日公布了处罚决定,相关负责人辞职、处罚5亿元、4人市场禁入。投资者损失自负。

调查结果显示,事件的原因是系统缺陷。同时,光大事件为交易安全敲响了警钟,各大券商纷纷自查,完善交易系统。

据《重庆商报》

### 猜想五:推出股票期权 可能性:80%

**点评:**上海证券交易所12月26日推出个股期权全真模拟交易,说明酝酿已久的期权交易将逐步登台亮相。

### 猜想六:恢复“T+0”交易 可能性:60%

**点评:**尽管业界争议比较大,投资者看法也不同,但在股指期货、融资融券相继推出、以及未来股票期权推出背景下,“T+0”重返舞台只是时间问题。

### 猜想七:创业板首现退市股 可能性:60%

**点评:**由于创业板不允许借壳上市,因此市场对于创业板出现退市公司预期较高。预计在2014年将会出现第一家退市的创业板公司。万福生科、宝德股份、坚瑞消防、天龙光电、金通灵中出现创业板第一家退市公司的概率较大。

### 猜想八:中国版401k破局 可能性:60%

**点评:**近日,人力资源和社会保障部等三部委出台企业年金和职业年金递延纳税政策,被称为“中国版401k计划”,市场憧憬大批退休金入市,为A股带来活水。预计2014年,在IPO重启压力下,A股市场需要更多长期投资资金稳定市场;这样,中国版401k有望取得进一步突破。

据《重庆商报》